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Сочинение «Что я знаю о профсоюзе».
Я учусь в одиннадцатом классе. В этом году я оканчиваю школу и должна буду выбрать одну из тысяч дорог, по которому мне нужно пройти. И пройти достойно, чтобы мной гордились мои родные и знакомые. Для старшеклассников особенно важно определить жизненный путь, гражданскую позицию еще в юности, так как именно в этом возрасте человек начинает соотносить себя с обществом, народом, страной, гражданином, которым он является. 
Недавно нам дали задание – написать сочинение «Что я знаю о профсоюзе». Из своего небольшого опыта знаю, что профсоюз - это организация, призванная в полной мере представлять и защищать права и интересы трудящихся. А также способная помочь любому контролировать безопасность труда, решать трудовые споры и воспитывать у сотрудников преданность предприятию, имеющая возможность научить их производственной дисциплине. Мне не раз приходилось принимать участие в работе заседания первичной профсоюзной организации нашей школы в качестве наблюдателя и участника Круглого стола.И поэтому я решила написать о своем видении работы профсоюза.
Профсоюз - это организация, объединяющая  трудящихсядля возможности решать возникшие вопросы, связанные с условиями их труда. Каждый работник предприятия, на котором есть профсоюзная организация, имеет право на добровольной основе вступить в нее. С помощью данных организаций, вступив в них, сотрудник получает право:
1. на все предусмотренные коллективным договором льготы; 
2. на содействие профсоюза в решении спорных вопросов по заработной плате, 
3. отпускам, в повышении квалификации; 
4. на получение бесплатной правовой помощи, если таковая необходима в суде; 
5. защиту в случае несправедливого увольнения, невыплат при сокращении, возмещения от причиненного вреда на производстве; 
6. на помощь в получении путевок в пансионаты и санатории для себя и членов своей семьи. Именно по такой профсоюзной путевке папа отдыхал в прошлом месяце в санатории Кисловодска.
Профсоюзные организации и их объединения создают и устанавливают уставы, свою структуру и органы управления. Они также самостоятельно организуют собственную работу, проводят конференции, собрания. У нас в школе прошло несколько обучающих совместных семинаров, где старшеклассники за Круглым столом обсуждали с учителями интересующие их вопросы.
        На первом заседании нас познакомили с историей возникновения профсоюзной организации. Оказывается, до революции в России существовали стачечные комитеты, которые постепенно переросли в объединение профсоюзов. Датой основания первых профессиональных ассоциаций принято считать тридцатое апреля тысяча девятьсот шестого года. До тысяча девятьсот семнадцатого года все профобъединения угнетались царской властью. Но после ее свержения для них начался новый благоприятный период. Они проводили различного рода соревнования среди рабочих, вовлекая их в трудовой процесс и прививая им производственную дисциплину. В советские годы профессиональные объединения занимались проведением субботников, демонстраций, соревнований и кружковой работой. Они распределяли путевки, квартиры и другие материальные блага, данные государством, между работниками. По словам родителей, именно при содействии профсоюзного объединения наша семья получила квартиру и дачный участок в нашем городе в семидесятые годы. Об этом нам рассказывала наша преданная своему предмету, опытный учитель и мастер своего дела Башхаджиева Фатима Шарпудиевна. 
Да, прошли годы. Изменилась страна, поменялись и профсоюзы. К сожалению, современный профсоюз - это организация, слишком много времени и внимания уделяющая политическим событиям. Они любят быть в оппозиции действующей власти, забывая при этом о повседневных небольших трудностях трудящихся. Рассмотрев историю создания и изменения профсоюзного движения, можно сделать вывод о том, что,несмотря на существующие проблемы функционирования профсоюзов в РФ, они очень важны для страны, стремящейся к демократии, свободе  и равенству ее граждан. 
        Судьба России – моя судьба. И мне не безразлично как в моей стране будут жить люди. Знаю и то, что если мне понадобится помощь профсоюза, она не оставит меня наедине со своими проблемами и поможет, и разъяснит, и защитит.Я в это верю. Я свой выбор в жизни сделала! А вы?Поможете мне?
       Все, что я знаю о Профсоюзе, это заслуга нашего профсоюзного лидера. Почему, вы зададите мне вопрос?  Она ведь приглашала меня и некоторых других учеников, помочь ей, когда она проводила  мероприятия с учителями, работать на компьютере. А я любопытная слушала и мотала на ус каждое слово.                           Если можно я написала бы о случае.   В нашей школе работала учительницей начальной школы  моя родственница. В сентябре месяцеона уволилась.                              Была приглашена в школу на праздник День учителя и поощрена денежной премией, небольшая,но зато внимание. Вскоре её не стало.  Опять, кто помог?                    Снова Профсоюз пришел на помощь. Нашим родственникам была оказана помощь из  Рессовета Профсоюзов образования Чеченской Республики. Таких примеров, очень много. Хочется сказать им большое спасибо за то, что они есть.
       А эти рисунки нарисовали наши учащиеся к конкурсу «Что такое профсоюз?»
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