        Тема занятия: «Здоровье учителя».

В работе кружка участвуют учителя (8 человек), директор школы, На занятие кружка приглашены: психолог школы.

Руководитель кружка, объявив тему занятия, обращается к присутствующим           с вопросом: 
« Почему мы выбрали эту тему»? 

Участники вступают в обсуждение и подчеркивают, что до настоящего времени проблема здоровья педагогов, как отдельной категории лиц, не рассматривалась, качество образования не ставилось в зависимость от уровня здоровья учителей. Вместе с тем, ухудшение здоровья учителей незамедлительно сказывается на уровне обучения в школе. Возникает потребность быть здоровым, чтобы работать лучше. Здоровье помогает реализовывать жизненные планы, успешно решать возникающие проблемы, преодолевать трудности и  перегрузки в работе. Доброе здоровье, разумно сохраняемое и укрепляемое самим учителем, обеспечивает ему долгую и активную педагогическую жизнь.

Далее определяются цели занятия:

- осознать учителями необходимость сохранения  и укрепление своего здоровья;
- привлечь внимание к профессиональному здоровью учителя, как представителя стрессогенной профессии;
- показать важность сохранения психологического здоровья;
- дать практические советы по сохранению здоровья и т.д..

Член кружка, учитель информатики предложила всем участникам ответить на вопросы теста «Здоровье».
Результаты оказались неутешительными, что  наглядно показало отношение коллег  к своему здоровью.

А что такое профессиональное здоровье?

Профессиональное здоровье учителя – способность организма сохранять и активизировать защитные, регуляторные механизмы, обеспечивающие работоспособность, эффективность и развитие личности во всех условиях  осуществления профессиональной деятельности.

Особое место в режиме здоровой жизни принадлежит распорядку дня. Предлагается проанализировать, сколько времени составляет рабочий день учителя.

На педагогическую деятельность учителя уходит 7,5 часов.
На подготовку учителя к урокам уходит, в среднем, 3,2 часа.

На организацию дополнительных мероприятий учитель затрачивает 1,4 часа.
На активный отдых учитель в среднем выделяет 2,2 часа.

На сон у учителя остается 6,2 часа

В результате получается, что рабочий день учителя в среднем составляет 12 часов.

Как учебная деятельность влияет на здоровье? Какие заболевания связаны с нею?

Заболевания, связанные с учебной деятельностью:


· 95% учителей имеют заболевания нервно-психической природы.
· 30% беспокоят заболевания сердечно-сосудистой системы.
· 26% страдают заболеваниями костно-мышечной системы.
· 21% указывают на проблемы со зрением.
· 20 % часто болеют ЛОР заболеваниями.
· 15% испытывают отклонения и болезни пищеварительной системы.
Как показывает практика, после 10 лет педагогической деятельности
среди учителей нет абсолютно здоровых. 

В процессе педагогической деятельности учитель испытывает большое напряжение.

Что представляет наибольшую опасность для здоровья учителя?:
· 64% - конфликтные отношения с «трудными» учащимися.
· 51% - конфликтные отношения с родителями школьников.
· 49% - конфликтные отношения с администрацией школы.
Значительную часть энергии учитель отдает:

· 45% - налаживанию отношений с учащимися на своем предмете.
· 35% - налаживанию отношений со своим классом.
· 29% - налаживанию отношений с одаренными учениками.
· 24% - налаживанию отношений со своими собственными детьми.
Эти показатели отнюдь не полные. Как правило, учителя не используют больничный лист, а потому болезни  часто переходят в хронические. 
Один из учителей продолжил разговор о том, как помочь себе в домашних условиях преодолеть самые распространенные заболевания учителей: ларингит, ослабление зрения, простуду, предложил рецепты народной медицины для лечения этих заболеваний,  познакомил с системой оздоровления по методике П.Иванова.
По мнению учителей на их самочувствие также влияют:

	Положительно

· Успехи учеников

· Моменты творческого озарения

· Уважение школьников и их родителей

· Моральный климат в коллективе

· Изменения в поведении «трудных» учеников

· Достойная заработная плата


	Отрицательно

· Невоспитанность учеников

· Стихийность мероприятий

· Нервное напряжение на уроке

· Дежурство по школе

· Командно-административный тон руководителей

· Работа с «трудными» детьми

· Низкая заработная плата и престиж профессии


Все мы желаем быть здоровыми, так почему же только немногие могут похвастаться своим здоровьем? Валеолог: Из каких факторов складывается наше здоровье.
Первое – это дыхание. Дыхание совершенно необходимо для жизни, вы несколько недель можете прожить без пищи и несколько дней без воды, но если вас лишат кислорода, вы можете просуществовать несколько минут. Когда вы целыми днями сидите в непроветриваемом помещении , не делаете никаких упражнений, ваши мышцы груди и диафрагмы слабеют. Из-за этого вы практически не можете дышать правильно, этот процесс очень важен для здоровья и исцеления.

Второе – это вода. Наше тело на 90% состоит из воды. Мозг человека на 85%состоит из воды и отличается повышенной чувствительностью к обезвоживанию. И единственная причина страданий – незнание того, что вам просто хочется ПИТЬ…

Третье – это питание. «Пусть наша еда будет нашим лекарством, и нашим лекарством будет еда». Гиппократ.

Четвертое – это отдых и сон.

В процессе обсуждения данной темы члены кружка говорили о том, что сегодня большое внимание уделяется вопросу сохранения психологического здоровья современного школьника. Об этом пишут и говорят. А вот проблема управления эмоциональной устойчивости и сохранения психологического здоровья учителя освещается гораздо скромнее, хотя давно существует целый ряд апробированных программ, написанных известными психологами и педагогами, которые посвящены именно учителям. Да и потом совершенно очевидно, что только психологически здоровый учитель реально способен создать эмоционально комфортную атмосферу в классе, обеспечивающую не только обучение и развитие ребенка, но и его воспитание как личности.

Член кружка обратила внимание присутствующих на то, что профессия педагога предъявляет серьезные требования к эмоциональной стороне его личности. Это «работа сердца и нервов», писал Сухомлинский. Действительно, сталкиваясь с «плохим поведением» своих учеников, учитель спрашивает себя: как предотвратить возникновение конфликтных ситуаций? Чтобы получить ответ на этот вопрос, слушателей кружка познакомили с алгоритмом решения конфликтной педагогической ситуации.

Педагогическая практика показывает, что использование подобного алгоритма дает огромные возможности для творчества и делает работу с ребенком радостной и плодотворной, что не может не сказаться на здоровье учителя. Были рассмотрены конфликтные ситуации с возможными вариантами решения.

Каждый учитель довольно часто попадает в напряженные педагогические ситуации. Как себе помочь в этих ситуациях? Каким образом сохранять спокойствие? Может в этом вопросе поможет психолог?

Психологическая поддержка учителя…
Педагог-психолог рассказала о том, что Микеланджело прожил 90 лет, Тициан со своим холодным темпераментом –99 лет. Эти «мрачные титаны» отличались безмерной творческой страстью, что наверняка явилось дополнительным стимулом долголетия.

Но сегодня мы будем говорить о нашей эпохе, эпохе новых открытий и достижений, где учителя играют одну из главных ролей.

Очень важным аспектом профессиональной деятельности педагога является саморегуляция, а одним из способов саморегуляции – аутогенная тренировка или аутотренинг. Он представляет собой систему упражнений, направленных человеком на себя и предназначенных для саморегуляции психических и физических состояний. Аутотренинг полезен в тех видах деятельности, которые вызывают у человека повышенную эмоциональную напряженность, в том числе в педагогической работе, где нередко возникают ситуации, которые требуют эмоционально-волевой саморегуляции.

Педагог-психолог провела практическое занятие по саморегуляции своего психологического состояния.

Итак, занятие кружка подходит к концу. Руководитель кружка подводит итоги и говорит о том, что цель занятия кружка «Профессиональное здоровье учителя» заключалась в том, чтобы привлечь внимание к своему здоровью, осознать его ценность.
 Ответы участников на вопросы, возникшие в ходе рефлексии дня не стали неожиданностью. Многие написали, что тема семинара актуальна, что здоровье учителя – проблема №1. Понравился стиль общения и комфортная обстановка проведения занятия с применением технических средств и проведением практических занятий. Многие захотели провести занятия на такую тему  в своих педагогических коллективах.
Выходя из уютного класса, в котором проводилось занятие кружка, участники семинара еще раз посмотрели на классную доску, на которой крупными буквами был написан эпиграф занятия профсоюзного кружка: «Думать об Учителе – значит, думать о России и о своем будущем».

  Тема занятия: «Порядок применения дисциплинарных взысканий». 

Прежде чем рассматривать тему занятия руководитель  кружка уточнил виды дисциплинарного взыскания.

За совершение дисциплинарного проступка, то есть неисполнение или ненадлежащее исполнение работником по его вине возложенных на него трудовых обязанностей, работодатель имеет право применять следующие взыскания:

1) замечание;

2) выговор;

3) увольнение по соответствующим основаниям (ст. 192 ТК РФ).

Что такое дисциплинарный проступок?

Дисциплинарным проступком являются виновное, противоправное неисполнение или ненадлежащее исполнение работником возложенных на него трудовых обязанностей (нарушение правил внутреннего распорядка, должностных инструкций, положений, приказов руководителя, технических правил и т.п.)

Дисциплинарным проступком могут быть признаны только такие противоправные действия (бездействия) работника, которые непосредственно связаны с исполнением им трудовых обязанностей, о которых он был уведомлен под роспись. Работник расписывается в соответствующем документе – это означает, что он знает о своих трудовых обязанностях и т.д. В противном случае, если работник был ознакомлен, но не расписался о том, что он ознакомлен со своими трудовыми обязанностями, нельзя к нему применять дисциплинарное взыскание.

Не допускается применение дисциплинарных взысканий, не предусмотренных федеральными законами, уставами и положениями о дисциплине.

Прежде всего, должна быть выяснена причина (уважительная или неуважительная) совершения дисциплинарного проступка. То есть надо установить, виновен работник или нет. Для этого:

1. Руководитель должен затребовать от работника объяснение в письменной форме до применения к работнику той или иной меры взыскания.

В случае отказа работника дать письменное объяснение по существу совершенного им проступка составляется акт с указанием присутствующих при этом свидетелей.

2. Отказ работника дать объяснение не является препятствием для применения дисциплинарного взыскания.

3. Дисциплинарное взыскание должно быть применено к работнику непосредственно за обнаружением проступка, но не позднее одного месяца.

Днем обнаружения проступка, с которого исчисляется срок применения дисциплинарного взыскания, считается день, когда руководителю стало известно о совершении проступка, а не день, когда проступок был совершен.

Время болезни работника, пребывания его в отпуске (любой отпуск – основной, дополнительный, без сохранения зарплаты, ученический и др.), а также времени, необходимого на учет мнения профсоюзного комитета (это в случаях увольнения), не включается в срок, в течение которого может быть применено дисциплинарное взыскание.

4. Не допускается применение дисциплинарного взыскания по истечении 6 месяцев со дня совершения проступка.

5. За каждый дисциплинарный проступок может быть применено только одно дисциплинарное взыскание.

Однако если работник продолжает не исполнять возложенных на него трудовых обязанностей, несмотря на дисциплинарное взыскание, допустимо применять к нему новое дисциплинарное взыскание, в т.ч. увольнение. Последовательность применения дисциплинарных взысканий может не соблюдаться. Это зависит от тяжести проступка или предшествующего выполнения работником трудовых обязанностей. (Лишение премий не является дисциплинарным взысканием.)

6. О применении дисциплинарного взыскания издается приказ. В приказе должны быть указаны мотивы его применения, конкретный дисциплинарный проступок, за совершение которого работник подвергается взысканию.

Работник должен быть ознакомлен с этим приказом (распоряжением) под расписку в течение 3-х дней. Отказ от подписи удостоверяются соответствующим актом.

7. Дисциплинарное взыскание может быть обжаловано работником в установленном порядке.
Когда может быть снято дисциплинарное взыскание? (статья 194 ТК РФ).

1. Дисциплинарное взыскание действует в течение одного года со дня его применения. По истечении этого срока оно снимается автоматически, т.е. без издания специального приказа, а работник считается не подвергавшимся дисциплинарному взысканию.

Однако если в течение года со дня применения взыскания работник будет подвергнут новому взысканию, первоначальное сохраняет силу и учитывается  наравне с последним.

2. Дисциплинарное взыскание может быть снято досрочно:

· по собственной инициативе работодателя;

· по ходатайству профсоюзного комитета;

· по просьбе самого работника, если он добросовестно выполнял свои трудовые обязанности.

Законом не установлен минимальный срок, по истечению которого может ставиться вопрос о снятии дисциплинарного взыскания.

3. О досрочном снятии дисциплинарного взыскания издается приказ (распоряжение).

 Работник, с которого досрочно снято дисциплинарное взыскание, считается не подвергавшимся взысканию.

Рассмотрим несколько практических заданий по применению дисциплинарных взысканий.

Задание № 1.

Работник не вышел на работу и не сообщил о причинах своего отсутствия. По выходе на работу он не дает никаких объяснений по поводу отсутствия. На следующий день он берет больничный лист, о чем ставит директора школы в известность. Директор школы применяет дисциплинарное взыскание (выговор) к работнику за совершенный проступок. Правильно ли действовал директор?

Ответ: Директор применил дисциплинарное взыскание  к работнику, который отсутствовал по болезни (имея больничный лист), нарушив ст. 193 ТК РФ.

Задание № 2.

Классному руководителю дано распоряжение сопровождать детей в театр. Но он не выполнил это распоряжение. Какие условия необходимо соблюдать при применении дисциплинарного взыскания?

Ответ: 

1. Проверить было ли письменное распоряжение директора о направлении классного руководителя для сопровождения детей в театр.

2. Ознакомлен ли он с данным распоряжением под роспись.

3. Является ли обязанность сопровождать детей в театр трудовой обязанностью классного руководителя и ознакомлен ли он со своими должностными обязанностями под роспись.

Задание № 3.

К завучу было применено дисциплинарное взыскание. Может ли оно быть снято через 2 месяца?

Ответ: Да, может. Законом не установлен минимальный срок, по истечении которого может ставиться вопрос о снятии дисциплинарного взыскания.

Задание № 4 

Работник отказался от перехода на другую работу. Директор объявил выговор работнику. Прав ли директор?

Ответ: Нет. От работника можно потребовать выполнения только тех обязанностей, которые изложены в его должностных инструкциях.

Задание  № 5.

Учитель опоздал на работу по неуважительной причине 20 января. Директору стало известно об этом 21 января. Директор издал приказ о дисциплинарном взыскании 18 февраля, а ознакомил учителя под роспись 26 февраля. Является ли приказ правомерным? 

Ответ: Нет. Не соблюдён месячный срок применения дисциплинарного взыскания.

Тема занятия: « Мудрость общения».

Цель занятия: Познакомиться с понятием «общение», с основными правилами бесконфликтного общения. Выход из конфликтных ситуаций.
Форма проведения занятия - круглый стол.
Оборудование и оснащение:
(Тема занятия и тезисы написаны на ватмане).
Уметь ходить, уметь стоять, говорить, уметь быть вежливым -  не пустяк (А.С.Макаренко).
Никогда еще невежество никому не помогло...(К.Маркс)
Кто властвовать желает над собой - тот должен чувства сдерживать порой (Д.Чосер).
2. Музыкальное оформление (на усмотрение руководителя кружка):

Современные мелодии в обработке П. Мариа.

Русские народные мелодии.

ХОД ЗАНЯТИЯ (краткая стенограмма).
Руководитель кружка: Уважаемые коллеги! Сегодня для обсуждения мы выбрали тему: «Мудрость общения». На первый взгляд - что здесь мудрого? Ведь, кажется, все здесь просто – с первых дней своей жизни человек вступает в общение с окружающим миром, и общение, как процесс сопровождает всю его жизнь.
Но, как часто от неумения находить общий язык с окружающими возникают невзгоды, неудачи, конфликты. В итоге - эмоциональный стресс, подрывающий психическое и физическое здоровье.
Каждый человек уникален, неповторим - вот почему надо знать  принципы правильного общения.

Итак, вначале давайте разберемся, что такое общение?
(Высказывания членов кружка)

Психологи понимают под общением, как намеренное влияние и воздействие на поведение, состояние, уровень активности партнера.

При общении происходит обмен информацией, взаимовлияние, сопереживание, формирование убеждений, взглядов, характера, интеллекта.

Важнейшая цель и итог общения - удовлетворение своих социальных, духовных и биологических потребностей.
Руководитель кружка:

А сейчас давайте себе представим образ общительного человека. Каким он должен быть? Чем он отличается от других людей? Одним словом - ваше видение общительного человека. Для этого вспомните своих друзей, коллег, знакомых, может быть это поможет вам составить перечень качеств важных для приятного и продуктивного общения.

Названные качества заносятся в таблицу:

	Качество
	                          Самооценка
	Средний балл

	1.Тактичность
	
	

	2. Умение слушать
	
	

	3. Умение убеждать.
	
	

	4.Интуиция
	
	

	5.Наблюдательность
	
	

	6.Душевность
	
	

	7. Открытость
	
	


Вот такие качества вы считаете главными в общении. А интересно, сами мы обладаем этими качествами?

 В графе «Самооценка» каждый, в зависимости от того, насколько свойственно ему то или иное качество, должен поставить оценку по пятибалльной системе. Естественно, чем выше степень проявления того или иного качества, тем выше балл, который вы себе выставляете.
(Все работают с таблицей, звучит легкая музыка).
В последней графе выводится средний балл.
«Вот такой у нас получился коллективный портрет «лидера» по общению среди участников нашего кружка».

(Проводится анализ: какие качества преобладают, какими главными качествами в вашем представлении должен обладать ваш собеседник выберите два основных). 

Всем нам знакомо такое тяжелое слово конфликт. К нему всегда приводит общение без правил.

Ни один конфликт не возникает из ничего и не проходит бесследно. Очень часто конфликт - это столкновение несовместимых желаний у партнеров по  общению, когда удовлетворение стремлений одной стороны, грозит ущемлением интересов другой. Давайте подумаем, какие могут быть  первопричины конфликта?
Член кружка: Плохое самочувствие, настроение, незнание психологии человека. Невоспитанный человек может из-за малейшего ущемления интересов, затеять ссору, вылить на окружающих поток негативных эмоций.
Руководитель кружка: Есть хорошее правило: прежде чем добиваться какой-либо цели, взвесьте свои возможности, средства и главное — последствия предстоящих действий.

Член кружка: В повседневном общении всегда нужно учитывать peaкцию людей с различными темпераментами и адекватно на них реагировать, нельзя оправдывать дефекты своего характера только темпераментом. Отзывчивым, добрым, тактичным, выдержанным можно быть при  любом темпераменте.
Член    кружка:    В    наше    не    простое,    напряженное    время часто вспыльчивость, обидчивость обусловлены не дефектами воспитания, даже не темпераментом, а болезнью – неврозом. У таких людей ссоры и конфликты возникают острее и труднее разрешаются. При общении с такими людьми нужно быть более терпимыми, сдержанными, тактичными. 

Член кружка: Я считаю, что всякие обиды происходят из-за несоответствия самооценки и оценки окружающих. Поэтому не стоит забывать следующие правила при  общении в коллективе: 

1. Подчеркивание собственных достоинств, надменность всегда раздражает окружающих. 

2. Причиной излишней обидчивости может стать завышенная самооценка. В этом случае нужно не обвинять окружающих в грубости, a снизить собственный уровень притязаний.

3. Недопустимо вместо замечания по конкретному поводу давать общую отрицательную оценку личности.

4. У каждого есть свои особо уязвимые места, с которыми следует считаться.
5.Каждый нуждается в достойной оценке своей деятельности, в том числе и в похвале
Похвала со стороны человека, чьим мнением дорожат - огромное удовольствие и важный стимул, но преувеличенный хвалебный поток вызывает  ощущение неловкости и негативное отношение окружающих.

Руководитель кружка: Да, при    общении всегда нужно помнить эти правила. Ведь коллектив при затяжных конфликтах дробится, а это не приводит к решению основных задач.
Вот почему важно уметь не только предупреждать конфликты, но и гасить их последствия. И   сейчас я предлагаю вам подумать и вспомнить, какими способами вы восстанавливаете эмоциональное равновесие. Все вы совершенно разные люди, поэтому и приемы должны быть разные.

Участники кружка предлагают способы:

1.  Занятие любимым делом, чтение книг, просмотр кинофильмов.

2. Общение с друзьями, детьми.
3. Спорт, музыка и т.п.
4. Переключение на приятные мысли, воспоминания.

5. Общение с природой, баня.
6 Новый наряд, прическа.

7 Прослушивание музыки по настроению.
«Нет на земле живого существа, 

Столь жесткого, крутого, адски злого, 

Чтоб не могла хотя б на час один

В нем музыка свершить переворота» 

                                      В. Шекспир.

( Звучит медленная музыка).

 Руководитель кружка: Итак, уважаемые члены кружка, вы согласны, что мы не зря обсудили тему «Мудрость общения»?

Член кружка: Я считаю, что сама жизнь подсказала нам эту тему.
Руководитель кружка: А сейчас я предлагаю выбрать следующую тему занятия нашего кружка.

Член кружка: Давайте рассмотрим конкретные ситуации, возникающие при общении в нашем коллективе и способы их решения.

Руководитель кружка: В заключение нашего занятия предлагаю вам расслабиться, а мы сейчас покажем всем способ, который всегда поможет выйти из стрессовых ситуаций.

Выходит в костюме русской  матрешки с самоваром в руках (исполняются частушки).
2.4. Тема занятия «Расследование несчастного случая».
Цель занятия: Ознакомить слушателей с теорией и рассмотреть на практике ситуацию по данной теме.
План занятий:
1. Вводное слово: «О документах, которые необходимы для расследования несчастного случая».
2. Семинарское занятие в игровой форме.
3. Тестирование по теме.
4. Подведение итогов.
Перечень документов, необходимых для расследования несчастного случая на производстве:
· Трудовой кодекс РФ (статьи 227 - 231).
· Постановление Министерства труда и социального развития РФ от 24.10.2002г. № 73 «О формах документов, необходимых для расследования и учета несчастных случаев на производстве, и особенностях расследования несчастных случаев на производстве».
· Приказ Министерства здравоохранения РФ от 17.08.1999г. № 322 «Об утверждении схемы определения тяжести несчастного случая на производстве».
Ход занятия кружка. Ситуация:
Учитель средней школы во время перерыва, шла в класс для проведения занятий. В это время учащийся 10 класса бежал по коридору и наступил ей на ногу, в результате произошел разрыв сухожилия левой ноги.
Действия руководителя (работодателя) (ст. 228 Трудовой кодекс РФ):
1. Обязан немедленно организовать первую помощь пострадавшему и при необходимости, доставить пострадавшего в лечебное учреждение здравоохранения.
2. Принять неотложные меры по предотвращению подобных случаев.
3. Зафиксировать обстановку на момент происшествия (схемы, фото и т.д.).
4. Немедленно проинформировать о несчастном случае:
· родственников;
· государственную инспекцию труда;
· прокуратуру;
· орган исполнительной власти;
· страховщика (Фонд  социального страхования).
Расследование несчастного случая  (ст. 229 Трудового кодекса РФ):
1. Создать комиссию (3 человека), издать приказ.
2. Подготовить документы для расследования несчастного случая:
· приказ о создании комиссии;
· планы, эскизы, схемы, фото и др. места происшествия;
· состояние места, наличие опасных производственных факторов;
· выписки из журналов регистрации инструктажей;
· протоколы опроса очевидцев и должностных лиц, объяснение пострадавшего;
· экспертное заключение специалистов;
· медицинское заключение о степени тяжести;
· копия документов о наличии средства индивидуальной защиты, спецодежды и обуви;
· выписки из ранее выданных предписаний контролирующих органов.
На основании документов комиссия устанавливает:
· связан ли несчастный случай  с производством;
· несчастный случай не связан с производством.
Один экземпляр выдаётся пострадавшему или его доверенному лицу.
(Формы документов для расследования несчастных случаев утверждены Постановлением Министерства труда и социального развития РФ от 24 октября 2002 года № 73).
Действия профсоюзного комитета:
- подготовка заключения (по установленной форме);
- участие в расследовании несчастного случая.
На основании рассмотрения материалов расследования страхового случая, проведённого комиссией профсоюзный комитет устанавливает степень вины застрахованного работника и работодателя.

Заключение профсоюзного комитета о степени вины застрахованного (утверждается большинством голосов при наличии кворума) должно быть направлено в комиссию по расследованию страхового случая до окончательного принятия комиссией решения о степени вины и уменьшению размера ежемесячных страховых выплат в связи с грубой неосторожностью застрахованного.
Для более глубокого усвоения материала руководитель кружка предлагает заполнить тест.

Т Е С Т

1. В течение какого срока должен быть расследован групповой несчастный случай с работниками, несчастный случай со смертельным исходом, происшедший с работником образовательного учреждения?
а) в течение 3-х суток;
б) в течение 10-ти суток;
в) в течение 15-ти суток.
2. Каков порядок оплаты нетрудоспособности при несчастных случаях на производстве?
а) 100% среднего заработка;
б) 50% среднего заработка;
в) процент оплаты по больничному листу зависит от непрерывного стажа работника.
3. Имеет ли право бухгалтерия оплатить по больничному листку работнику, получившему травму на производстве без оформления акта Н-1?
а) обязана оплатить больничный лист;
б) не имеет права;
в) может оплатить при согласовании с профкомом.
4. Кто даёт заключение о тяжести несчастного случая на производстве?
а) служба охраны труда;
б) медпункт учреждения;
в) лечебное учреждение, в котором производится лечение пострадавшего.
5. Как оформляются несчастные случаи, происшедшие по пути на работу или с работы на транспорте, представляемом работодателем?
а) актом произвольной формы;
б) без оформления какого-либо акта;
в) актом по форме Н-1.
6. Кто утверждает акт формы Н-2 (по травме с учащимися, воспитанниками, студентами) в образовательном учреждении?
а) руководитель образовательного учреждения;
б) служба охраны труда;
в) руководитель вышестоящей организации.
7. В течение какого срока должен быть расследован групповой несчастный случай со смертельным исходом происшедший с учащимся (воспитанником) образовательного учреждения?
а) в течение 3-х суток;
б) в течение 10-ти суток;
в) в течение 15-ти суток.
8. Кто является председателем комиссии при расследовании групповых несчастных случаев со смертельным исходом, происшедшим с учащимися (воспитанниками) образовательных учреждений?
а) государственный инспектор по охране труда;
в) руководитель вышестоящего органа или его заместитель;
в) руководитель образовательного учреждения или его заместитель, где произошел несчастный случай.
9. Кто определяет степень утраты профессиональной трудоспособности в результате полученного увечья?
а) главный государственный инспектор по охране труда;
б) лечащий врач;
в) медико-социальная экспертная комиссия.
  Тема занятия: «Отпуска работников образовательных учреждений». 

 В соответствии с Конституцией Российской Федерации каждый имеет право на отдых. Работающему по трудовому договору гарантируются установленные федеральным законом продолжительность рабочего времени, выходные и праздничные дни, оплачиваемый ежегодный отпуск (статья 37). 
Таким образом, отпуска являются разновидностью отдыха работника. На практике постоянно возникают вопросы, связанные с применением действующего законодательства об отпусках, поэтому сегодня, в преддверии летнего отдыха учителей, мы обращаемся к этой теме.
В стаж работы, дающий право на ежегодный основной оплачиваемый отпуск, включаются:
время фактической работы;
время, когда работник фактически не работал, но за ним сохранялось место работы  (должность);
время вынужденного прогула при незаконном увольнении или отстранении от работы и последующим восстановлением;
другие периоды  времени, предусмотренные коллективным договором, трудовым договором, локальным нормативным актом организации.
Периоды работы, которые в отпуск, не включаются:

время отсутствия работника на работе без уважительной причины, в том числе вследствие его отстранения от работы в случаях, предусмотренных статьей 76 ТК РФ;

время отпусков по уходу за ребенком до достижения им установленного законом возраста;

время предоставляемых по просьбе работника отпусков без сохранения заработной платы продолжительностью более семи календарных дней.

Очередность предоставления оплачиваемых отпусков определяется ежегодно в соответствии с графиком отпусков, утвержденным работодателем с учетом мнения выборного профсоюзного органа не позднее, чем за две недели до наступления календарного года.

Продление или перенесение ежегодного оплачиваемого отпуска. Оплачиваемый ежегодный отпуск должен быть продлен в случаях:

временной нетрудоспособности работника;

исполнения работником во время ежегодного отпуска государственных обязанностей;

в других случаях, предусмотренных законами, локальными нормативными актами организации.

Оплачиваемый отпуск переносится на другой срок:

в случае, если работнику своевременно не была произведена оплата за время этого отпуска;

          в случае, если работник не был предупрежден о начале отпуска позднее, чем за две недели до его начала.

Запрещается непредставление ежегодного оплачиваемого отпуска в течение двух лет подряд,  работникам до 18 лет, занятым в работе с вредными условиями труда.

Разделение ежегодного оплачиваемого отпуска на части. Отзыв из отпуска.
По соглашению между работником и работодателем ежегодный оплачиваемый отпуск может быть разделен на части. При этом одна из них должна быть не менее 14 календарных дней. 

Отзыв работника из отпуска допускается только с его согласия. Неиспользованная часть отпуска должна быть предоставлена по выбору работника в удобное для него время в течении текущего рабочего года или присоединена к отпуску за следующий рабочий год.

Не допускается отзыв из отпуска работников в возрасте до 18 лет, беременных женщин и работников, занятых с вредными условиями труда. 

Денежная компенсация

Часть отпуска, превышающая 28 календарных дней, по письменному заявлению работника может быть заменена денежной компенсацией (ст. 126 ТК РФ).

Замена отпуска денежной компенсацией беременным женщинам и работникам до 18 лет, а так же работникам с вредными условиями труда, не допускается.

При этом следует отметить, что замена отпуска денежной компенсацией является правом, а не обязанностью работодателя. 

При увольнении работника выплачивается денежная компенсация за все неиспользованные отпуска. По письменному заявлению работника неиспользованные отпуска могут быть предоставлены ему с последующим увольнением.

При увольнении в связи с истечением срока трудового договора, отпуск с последующим увольнением может предоставляться и тогда, когда время отпуска полностью или частично выходит за пределы срока этого договора. В этом случае днем увольнения также считается последний день отпуска.

Отпуск без сохранения заработной платы

По семейным обстоятельствам и другим уважительным причинам работнику по его письменному заявлению может быть предоставлен отпуск без сохранения заработной платы, продолжительность которого определяется по соглашению между работником и работодателем.

Таким образом, продолжительность отпуска без сохранения заработной платы и количество таких отпусков ТК РФ не ограничено.

Возможность предоставления работнику отпуска без сохранения заработной платы зависит от уважительности причин, которые он называет в заявлении в обосновании своей просьбы. В связи с тем, что вопрос о предоставлении отпуска без сохранения заработной платы вправе решать работодатель, он же решает признать или не признать уважительной называемую работником причину.

Не допускается увольнение работника по инициативе работодателя (за исключением случая ликвидации предприятия либо прекращение деятельности работодателем – физическим лицом) в период его пребывания в отпуске (ст. 81 ТК РФ). 

Получив отпуск без сохранения заработной платы, работник может в любой день прервать его и выйти на работу, предупредив об этом работодателя.

Условно указанные отпуска можно разделить на те, которые работодатель может предоставить работнику, и отпуска, которые он предоставить обязан.

Предоставление отпуска без сохранения заработной платы оформляется письменным заявлением работника и приказом (распоряжением) работодателя, в котором следует указать причину, продолжительность, даты ухода работника в отпуск и последнего дня этого отпуска.

Работодатель обязан на основании письменного заявления работника предоставить отпуск без сохранения заработной платы:

участникам ВОВ – до 35 календарных дней в году;

работающим пенсионерам по старости (по возрасту) – до 14 календарных дней в году;

родителям и женам (мужьям) военнослужащих, погибших или умерших в следствии ранения, контузии или увечья, полученных при исполнении обязанностей военной службы, либо в следствии заболевания, связанного с прохождением военной службы, - до 14 календарных дней в году;

работающим инвалидам – до 60 календарных дней в году;

работникам в случае рождения ребенка, регистрации брака, смерти близких родственников – до 5 календарных дней;

в других случаях, предусмотренных федеральными законами, либо коллективным договором.

Так, например, пунктом 3 статьи 51 Федерального закона от 20 декабря 2002 г. № 175-ФЗ  « О выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации» предусмотрено, что доверенные лица кандидатов, политических партий, избирательных блоков получают от избирательной комиссии удостоверения. На период осуществления полномочий доверенного лица администрация (работодатель) обязана (обязан) предоставлять доверенному лицу по его просьбе неоплачиваемый отпуск.

Следует также отметить, что если на работе по совместительству продолжительность ежегодного оплачиваемого отпуска меньше, чем продолжительность отпуска по основному месту работы, то работодатель по просьбе работника обязан предоставить ему отпуск без сохранения заработной платы соответствующей продолжительности (часть 2 ст. 286 ТК РФ).

Таким образом, отпуска без сохранения заработной платы предоставляются по различным основаниям и имеют целевое назначение.  В любом случае, во время отпуска без сохранения  заработной платы за работником сохраняется место работы (должность).

Длительность отпуска педагогических работников.
Педагогические работники образовательного учреждения не реже  чем через каждые 10 лет непрерывной преподавательской работы имеют право на длительный отпуск сроком до одного года,  порядок и условия которого определяются учредителем и (или) уставом данного образовательного учреждения, что предусмотрено статьёй 335 ТК РФ.

Статья 55 Федерального закона № 12-ФЗ « О внесении изменений и дополнений в Закон Российской Федерации «Об образовании» также устанавливает, что педагогические работники образовательного учреждения не реже  чем через каждые 10 лет непрерывной преподавательской работы имеют право на длительный отпуск сроком до одного года,  порядок и условия которого определяются учредителем и (или) уставом данного образовательного учреждения.

Педагогическим работникам образовательных учреждений, учредителем которых является  Министерство образования России или в отношении которых оно осуществляет полномочия учредителя, указанный отпуск предоставляется согласно Положению, утверждённому приказом Минобразования России от 7 декабря 2000 г. № 3570 «Об утверждении Положения о порядке и условиях предоставления педагогическим работникам образовательных учреждений длительного отпуска сроком до одного года»

Для педагогических работников других учреждений порядок и условия предоставления такого отпуска определяются учредителем и (или) уставом данного образовательного учреждения.

Действующее законодательство не предусматривает оплаты длительного отпуска сроком до одного года. Следовательно, указанный отпуск является отпуском без сохранения заработной платы. 

Консультация.

Вопрос:

Обязан ли работодатель предоставить отпуск без сохранения заработной платы (14 календарных дней) женщине, которая одна воспитывает ребёнка в возрасте до четырнадцати лет?

Ответ:

Работнику, имеющему двух или более детей в возрасте до четырнадцати лет, работнику, имеющему ребёнка-инвалида в возрасте до восемнадцати лет, одинокой матери, воспитывающей ребёнка в возрасте до четырнадцати лет, отцу, воспитывающему ребёнка в возрасте до четырнадцати лет без матери, коллективным договором могут устанавливаться ежегодные дополнительные отпуска без сохранения заработной платы в удобное для них время продолжительностью до 14 календарных дней. В этом случае указанный отпуск по заявлению соответствующего работника может быть присоединён к ежегодному оплачиваемому отпуску или использован отдельно полностью либо по частям. Перенесение этого отпуска на следующий рабочий год не допускается (ст. 263 ТК РФ).

Однако, если коллективным договором право указанных работников на получение льготного отпуска без сохранения заработной платы не установлено, то работники не имеют права требовать предоставления им таких отпусков (ссылаясь на нормы ТК РФ).

Вопрос:

Какова продолжительность отпуска младших воспитателей, работающих в дошкольном детском доме?

Ответ:

Постановление Правительства РФ от 1 октября 2002 года № 724 «О продолжительности ежегодного основного удлиненного оплачиваемого отпуска, предоставляемого педагогическим работникам образовательных учреждений» не предусматривает предоставление удлиненного ежегодного основного отпуска младшим воспитателям дошкольного детского дома.

В соответствии со ст. 115 ТК РФ ежегодный основной оплачиваемый отпуск предоставляется работникам продолжительностью 28 календарных дней.

Ежегодный основной оплачиваемый отпуск продолжительностью более 28 календарных дней (удлиненный основной отпуск) предоставляется работникам в соответствии с ТК РФ и иными федеральными законами.

В связи с введением вместо должностей нянь и ночных нянь должности помощника воспитателя на этого работника была распространена указанная в Списке продолжительность дополнительного отпуска (письмо Госкомтруда СССР и ВЦСПС от 28.08.86г. № 299-МК и Минфина СССР от 20.08.86г. № 23-1-8). Такая продолжительность дополнительного отпуска может быть предусмотрена коллективным договором (соглашением) для младших воспитателей, которые в свою очередь могут вводиться в штат учреждения вместо помощника воспитателя.

Вопрос:

Я работаю в обычной муниципальной школе заместителем директора по АХЧ. Кроме своих основных обязанностей, веду уроки технологии 14 часов в неделю. Какова должна быть продолжительность моего основного оплачиваемого отпуска? Сегодня она составляет 28 календарных дней.

Ответ:

Постановление Минтруда РФ от 30 июня 2003 г. № 41 «Об особенностях работы по совместительству педагогических, медицинских, фармацевтических работников и работников культуры» в подпункте «ж» пункта 2 устанавливает, что не считаются совместительством и не требуют заключения (оформления) трудового договора преподавательская работа руководящих и других работников образовательных учреждений.  С Вами заключен трудовой договор по должности заместителя директора по административно-хозяйственной части, преподавательская работа для Вас не считается совместительством. Следовательно, продолжительность отпуска по должности заместителя директора по административно-хозяйственной части определяется в общем порядке, установленном  в статье 115 ТК РФ, и составляет 28 календарных дней.

Вопрос:

Я перехожу на работу в порядке перевода, и мне была выдана компенсация за неиспользованный отпуск. Объясните, когда я смогу пойти в отпуск по новому месту работы?

Ответ:

Согласно ст. 122 ТК РФ право на использование отпуска за первый год работы возникает у работника по истечении шести месяцев его непрерывной работы в данной организации. По соглашению сторон оплачиваемый отпуск работнику может быть предоставлен и до истечения шести месяцев.

До истечения шести месяцев непрерывной работы оплачиваемый отпуск по заявлению работника должен быть предоставлен: женщинам - перед отпуском по беременности и родам или непосредственно после него; работникам в возрасте до восемнадцати лет; работникам, усыновившим ребенка (детей) в возрасте до трёх месяцев; в других случаях, предусмотренных федеральными законами.

Вопрос:

Работник написал заявление о предоставлении ему отпуска на 10 дней в счет ежегодного отпуска. Может ли администрация предоставить ему такой отпуск?

Ответ:

Да, может, т.к. ст. 125 ТК РФ определяет, что по соглашению между работником и работодателем ежегодный отпуск может быть разделён на части. При этом хотя бы одна из этих частей не может быть меньше 14 дней. Следовательно, минимальную продолжительность одной части ежегодного отпуска ТК РФ не ограничивает.

Вопрос:

В 2002 году было издано новое постановление Правительства РФ по продолжительности отпуска педагогическим работникам. Хотелось бы узнать, каким категориям педагогических работников школ стал предоставляться отпуск большей продолжительности?

Ответ:

В соответствии с постановлением Правительства РФ от 01.10.2002г. № 724 «О продолжительности ежегодного основного удлиненного оплачиваемого отпуска, предоставляемого педагогическим работникам образовательных учреждений» увеличилась продолжительность отпуска таким категориям педагогических работников школ, как социальный педагог, педагог-организатор, мастер производственного обучения, а также руководители структурных подразделений, деятельность которых связана с образовательным процессом. Вместо 42 календарных дней отпуск у этих педагогических работников стал составлять 56 календарных оплачиваемых дней.

Вопрос:

В статье 126 ТК РФ определено, что часть отпуска, превышающая 28 календарных дней, по письменному заявлению работника может быть заменена денежной компенсацией. Разъясните, возможна ли компенсация за неиспользованные отпуска прошедших лет?

Ответ:

Согласно нормам статьи 127 ТК РФ при увольнении работнику выплачивается денежная компенсация за все неиспользованные отпуска.

В письме Минтруда РФ от 25.04.2002г. № 966-10 изложена позиция Минтруда РФ по применению статьи 126 ТК РФ. Однако следует учитывать, что указанный документ не носит нормативный характер и является разъяснением по конкретному запросу.

В соответствии со статьёй 126 ТК РФ часть отпуска, превышающая 28 календарных дней, по письменному заявлению работника может быть заменена денежной компенсацией.

В настоящее время существуют два мнения по поводу применения положений указанной статьи.

С одной точки зрения, возможна выплата денежной компенсации за все дни неиспользованных отпусков, т.е. при соединении нескольких отпусков (в частности, за прошлые года) компенсация выплачивается за всё количество дней, превышающих основной отпуск продолжительностью 28 календарных дней..

Другая точка зрения предполагает, что замене денежной компенсацией подлежит только та часть каждого из неиспользованных отпусков, которая превышает 28 календарных дней.

Позиция Минтруда РФ такова, что впредь, до формирования практики применения ТК РФ, а также судебной практики по данному вопросу, решение этого вопроса возможно по соглашению сторон. При этом следует иметь в виду, что замена отпуска денежной компенсацией является правом, а не обязанностью работодателя.

Вопрос:

Какова должна быть продолжительность ежегодного отпуска воспитателя общеобразовательной школы-интерната?

Ответ:

В соответствии с постановлением Правительства РФ от 01.10.2002г.. № 724 «О продолжительности ежегодного основного удлиненного оплачиваемого отпуска, предоставляемого педагогическим работникам образовательных учреждений» продолжительность ежегодного отпуска воспитателя общеобразовательной школы-интерната составляет 56 календарных дней.

Вопрос:

Учителя нашей школы летом, во время отпуска, выходят поочерёдно для работы на пришкольном участке. Неиспользованные дни отпуска директор разрешает взять только во время каникул. Прав ли он?

Ответ:

Статья 125 ТК РФ определяет, что отзыв работника из отпуска допускается только с его согласия. Неиспользованная в связи с этим часть отпуска должна быть предоставлена по выбору работника в удобное для него время в течение текущего рабочего года или присоединена к отпуску за следующий рабочий год.

Не допускается отзыв из отпуска работников в возрасте до восемнадцати лет, беременных женщин и работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными условиями труда.

В пункте 37 постановления пленума Верховного суда РФ от 17.03.2004г. № 2 «О применении судами Российской Федерации Трудового кодекса РФ» указано следующее. Учитывая, что законом предусмотрено право работодателя досрочно отозвать работника из отпуска на работу только с его согласия (часть вторая ст. 125 ТК РФ), отказ работника (независимо от причины) от выполнения распоряжения работодателя о выходе на работу до окончания отпуска нельзя рассматривать как нарушение трудовой дисциплины.

Следовательно, если работник был отозван из отпуска, то неиспользованные дни отпуска должны быть предоставлены по выбору работника в удобное для него время в течение текущего рабочего года или присоединены к отпуску за следующий рабочий год.

Вопрос:

Имеет ли право на отпуск без содержания и какой продолжительности учитель, имеющий 40-летний стаж непрерывной работы в школе?

Ответ:

В соответствии со ст. 128 ТК РФ по семейным обстоятельствам и другим уважительным причинам работнику по его письменному заявлению может быть предоставлен отпуск без сохранения заработной платы, продолжительность которого определяется по соглашению между работником и работодателем.

Работодатель обязан на основании письменного заявления работника предоставить отпуск без сохранения заработной платы: участникам Великой Отечественной войны - до 35 календарных дней в году; работающим пенсионерам по старости (по возрасту) - до 14 календарных дней в году; родителям и женам (мужьям) военнослужащих, погибших или умерших вследствие ранения, контузии или увечья, полученных при исполнении обязанностей военной службы, либо вследствие заболевания, связанного с прохождением военной службы, - до 14 календарных дней в году; работающим инвалидам - до 60 календарных дней в году; работникам в случае рождения ребёнка, регистрации брака, смерти близких родственников - до 5календарных дней.

Вопрос:

Работник трудится в школе библиотекарем на 0,5 ставки и по совместительству занимает ставку воспитателя в группе продлённого дня в этой же школе. Как должен предоставляться очередной отпуск такому работнику?

Ответ:

Статья 115 ТК РФ устанавливает, что ежегодный основной оплачиваемый отпуск предоставляется работникам продолжительностью 28 календарных дней. Работа в должности библиотекаря не является педагогической, соответственно продолжительность отпуска по этой должности 28 календарных дней.

Педагогическим работникам образовательного учреждения предоставляется ежегодный удлиненный оплачиваемый отпуск, продолжительность которого определяется постановлением Правительства РФ № 724. По должности воспитателя в общеобразовательной школе  должен быть предоставлен отпуск продолжительностью 56 календарных дней.

Статья 286 ТК РФ определяет, что лицам, работающим по совместительству, ежегодные оплачиваемые отпуска предоставляются одновременно с отпуском по основной работе. Если на работе по совместительству работник не отработал шести месяцев, то отпуск предоставляется авансом.

Если на работе по совместительству продолжительность ежегодного оплачиваемого отпуска работника меньше, чем продолжительность отпуска по основному месту работы, то работодатель по просьбе работника предоставляет ему отпуск без сохранения заработной платы соответствующей продолжительности.

В Вашем случае продолжительность отпуска по основному месту работы меньше, чем на работе по совместительству, поэтому работодатель не обязан предоставлять по Вашей просьбе отпуск без сохранения заработной платы.

Вопрос:

Какова продолжительность отпуска медицинских работников образовательных учреждений?

Ответ:

Отпуска медицинских работников образовательных учреждений складываются из ежегодного основного (в соответствии с ТК РФ 28 календарных дней) и ежегодного дополнительного отпуска, определяемого в соответствии со Списком производств, цехов, профессий и должностей с вредными условиями труда, работа в которых даёт право на дополнительный отпуск и сокращённый рабочий день (постановление Госкомтруда СССР и Президиума ВЦСПС от 25.10.74г. № 298/П-22 с последующими дополнениями и изменениями, внесёнными в него в отношении медицинских работников постановлением Госкомтруда СССР и Секретариата ВЦСПС от 16.06.1988г. №370/П-6). Продолжительность ежегодного дополнительного отпуска зависит от типов образовательных учреждений.

  
Тема занятия «Правовой механизм распределения учебной нагрузки».

(Оглашается список присутствующих, определяется тема и цели занятия и т.д.).
 Руководитель кружка дает краткие пояснения по теме занятия.

1. Что понимать под учебной нагрузкой учителей общеобразовательных учреждений?

Под учебной нагрузкой учителей общеобразовательных учреждений понимается общее количество часов оплачиваемой преподавательской работы в неделю, которая выполняется ими в одном или нескольких образовательных учреждениях.

2. Каков порядок распределения учебной нагрузки и какими нормативными актами это устанавливается?

Порядок распределения учебной нагрузки в настоящее время определён п. 66 Типового положения об образовательном учреждении, утверждённого постановлением Правительства РФ от 19.03.2001г. № 196.

Типовым положением установлено, что объём учебной нагрузки учителям устанавливается исходя из количества часов по учебному плану и учебным программам, обеспеченности кадрами, других условий работы в данном образовательном учреждении.

Учебная нагрузка, объём которой больше или меньше нормы часов за ставку заработной платы, устанавливается только с согласия работника.

3. Кем и когда устанавливается учебная нагрузка?

Учебная нагрузка на новый учебный год устанавливается руководителем образовательного учреждения по согласованию с профсоюзным органом до окончания учебного года и ухода работника в отпуск с тем, чтобы определить, в каких классах и с какой учебной нагрузкой они будут работать в новом учебном году. Предварительное распределение учебной нагрузки на новый учебный год проводится также с целью соблюдения сроков, за которые работник должен быть предупреждён о возможном (по причинам, указанным выше) изменении в объёме учебной нагрузки.

4. Допускается ли временное или постоянное изменение учебной нагрузки учителя администрацией школы в течение учебного года?

По общему правилу, любое временное или постоянное изменение (увеличение или уменьшение) учебной нагрузки учителя по сравнению с учебной нагрузкой, оговоренной в трудовом договоре, а если таковая в нём не оговорена, то по сравнению с учебной нагрузкой, установленной приказом руководителя образовательного учреждения при приёме на работу, а также изменение её характера возможно только по взаимному согласию сторон.

5. Сохраняется ли преемственность классов и объём учебной нагрузки, установленной в предыдущем учебном году?

При установлении учебной нагрузки на новый учебный год учителям, для которых данное образовательное учреждение является местом основной работы, как правило, сохраняется объём и преемственность предметов и классов.

Преемственность классов не сохраняется по выпускным классам и при объединении (разделении) классов. В этих случаях учителю может быть предоставлена нагрузка в других классах, если работа в них соответствует его должности, квалификации и если иные условия не оговорены при заключении трудового договора.

Ответы на вопросы:

1.Объём учебной нагрузки устанавливается:

а) на педагогическом совете;

б) в трудовом договоре;

в) приказом директора школы при приёме на работу по его усмотрению.

2. Директор может изменить учебную нагрузку:

а) если учитель не устраивает администрацию школы как специалист;

б) при восстановлении на работе учителя, ранее выполнявшего эту учебную работу;

3. Органы правомочные рассматривать вопросы распределения учебной нагрузки на новый учебный год:

а) администрация учебного заведения

б) методическое объединение;

в) родительский комитет.

4. Кто имеет преимущественное право на оставление на работе при сокращении штатов:

а) учитель с наиболее продолжительным стажем работы;

б) учитель высшей квалификационной категории;

в) молодой специалист при стаже работы менее трёх лет.

  Тема занятия: «Условия  трудового договора». 

 Цель занятия:

1. Изучить понятия: существенные условия труда, перевод, перемещение.

2. Научиться оказывать помощь в правильном применении полученных знаний на практике.

План:

I.  Вступление.

II. Существенные условия трудового договора:


1) трудовой договор;


2) содержание трудового договора; ст.57 ТК РФ;


3) порядок изменения существенных условий трудового договора;


4) перевод на другую работу, перемещение.

III. Закрепление.

Ход занятия:

Мы продолжаем изучать нормы трудового права.

В ТК РФ вопросы, которые рассматриваются на кружке определены в ст. 56, 57, 60, 72, 73, 74, 75. Подробное изучение и понимание этих статей позволит нам оказывать помощь учителям, воспитателям, педагогам в случае незаконных действий администрации учреждений образования. 

Что же такое существенные условия труда? Почему нам важно знать об этом?

При поступлении на работу между работодателем и работником заключается соглашение или так называемый «трудовой договор» (ст. 56 ТК РФ). 

Напоминаем, что в новом трудовом кодексе нет термина « контракт ».

Содержание трудового договора – это и есть существенные условия труда. 

 Читаем статью 57 ТК РФ: «Существенными условиями трудового договора являются: место работы, дата начала работы, условия и размер оплаты труда, льготы, режим работы, должность, специальность, квалификация, права и обязанности работника, права и обязанности работодателя и т. д.».

Все, что будет записано в трудовом договоре – это и есть существенные условия трудового договора, который обязаны выполнять и работник и работодатель.

Потребовать от работника выполнять другую работу, не отраженную в трудовом договоре,  никто не может.

Запрещается требовать от работника выполнение работы, не обусловленной трудовым договором, за исключением случаев, предусмотренных Трудовым кодексом РФ (ст.60 ТК РФ).

Но жизнь вносит свои коррективы и условия трудового договора могут измениться.  Как?

Найдите ответ в статье 57 ТК РФ (условия трудового договора могут быть изменены только по соглашению сторон и в письменной форме).

В трудовом законодательстве существуют понятия: «перевод» и «перемещение» (ст.72 ТК РФ).

Что такое перевод на другую работу?

Переводом на другую постоянную работу является, во-первых, поручение работнику трудовой функции, не соответствующей той, которая была записана в трудовом договоре, то есть работа по другой специальности, квалификации или должности;  во-вторых, поручение работы, при выполнении,  которой изменяются существенные условия труда: размер и условия оплаты труда, льготы, режим работы, должность и т.д. Перевод допускается только с письменного согласия работника. 

От перевода на другую работу следует отличать перемещение в той же организации на другое рабочее место, если это не влечет изменения трудовой функции или изменения существенных условий трудового договора. Перемещение не требует согласия работника.

Разберем ситуацию: учитель истории работает в 10-х классах. На следующий учебный год ему запланировали 7-е классы. 

Что это? Перевод или перемещение? 

(Перемещение, т.к. работник принят учителем истории в школу, а не учителем в 10-е классы.) 

Требуется ли согласие учителя на педагогическую нагрузку в 7 - е классы? 

(Нет, т. к. это перемещение.  Если бы он был принят конкретно учителем в 10-е классы, то тогда в 7-е классы   его нельзя перевести без его письменного согласия).

Конечно, при распределении нагрузки необходимо соблюдать преемственность, но если директор переместил учителя в другие классы с сохранением нагрузки, то нарушения законодательства нет.

В связи с чем возможно изменение существенных условий трудового договора?

В соответствии со ст. 73 ТК РФ  работодатель вправе – в связи с изменениями организационных или технологических условий труда – в одностороннем порядке изменить работнику существенные условия трудового договора без изменения трудовой функции, но при этом работодатель обязан доказать, что произошли организационные или технологические изменения условий труда. Если в школе не произошло никаких изменений (не сократилось количество классов, часов), то условия трудового договора не могут измениться. Нагрузка учителя не должна измениться, т.к. заработная плата учителя зависит от количества часов, от нагрузки. Поэтому нагрузку учителя без основания менять нельзя, т. к. заработная плата это и есть одно из существенных условий трудового договора. 

Учитель Иванова имеет учебную нагрузку 24 часа, учитель Петрова  – 18 часов. Петровой через год идти на пенсию. При тарификации на новый учебный год директор забирает у Ивановой 6 часов нагрузки и отдает Петровой. Иванова не согласна на уменьшение нагрузки. 

Законно ли поступил директор? Каковы действия Ивановой? 

Директор поступил незаконно, так как нельзя уменьшить педагогическую нагрузку если не было фактического уменьшения классов, часов (ст.73 ТК РФ, Типовое положение о школе п. 66).

Действия Ивановой: обратиться с жалобой в райком или обком профсоюза, в Государственную инспекцию по труду, в суд.

Если есть объективные причины (уменьшилось количество классов, часов), то педагогическая нагрузка может быть изменена. В этом случае в соответствии со ст. 73 ТК РФ работник должен быть извещен об изменении нагрузки не позднее, чем за 2 месяца до введения новой нагрузки. Поэтому существует предварительная тарификация – распределение учебной нагрузки на следующий учебный год. На большую и меньшую от ставки нагрузку работник должен дать письменное согласие или несогласие.

Если работник до 1 сентября не будет знать об уменьшении нагрузки, то 2 месяца он будет получать прежнюю заработную плату. С 1 сентября его должны предупредить об изменении нагрузки, а через 2 месяца он будет получать заработную плату по фактическому количеству часов. Работник должен будет согласиться на эти изменения.

 А если не согласится, т. к. нет ставки?

Директор школы должен будет предложить ему другую работу, чтобы догрузить до ставки (работа с надомниками, воспитатель и т.д.). При отсутствии работы или отказа работника от предложенной работы трудовой договор прекращается (ст. 77 п. 7 ТК РФ).

Статья 74 ТК РФ предоставляет работодателю право временно, на срок до одного месяца переводить работника на работу, не записанную в трудовом договоре, в случае производственной необходимости, сохраняя среднюю заработную плату. В нашей работе это могут быть случаи замещения отсутствующего работника.

Статью 75 ТК РФ « Трудовые отношения при смене собственника имущества организации, изменении подведомственности организации, ее реорганизации» необходимо будет более подробно изучать на отдельном занятии в связи с предстоящей реформой образования. Главное в этой статье: при смене собственника трудовой договор расторгается с руководителем, его заместителями и главным бухгалтером. Трудовые отношения с другими работниками продолжаются, никакого дополнительного оформления трудовых отношений не требуется. В трудовой книжке ставится штамп с новым названием организации или запись о работе в организации с новым названием.

Закрепление:

1) Что такое трудовой договор? Каковы сроки трудового договора?

2) Что такое существенные условия трудового договора?

3) Может ли администрация школы потребовать от работника выполнять другую работу, не оговоренную трудовым договором?

4) Каков порядок изменения существенных условий трудового договора?

а) надо ли предупреждать работника об изменении существенных условий  труда?

б) при каких условиях можно изменить существенные условия труда? 

5) Чем отличается перевод на другую работу от перемещения? Нужно ли согласие работника?

6) Может ли администрация в одностороннем порядке изменить существенные условия трудового договора?


Задания:

1. В школе уменьшается количество классов, часов истории. Учитель истории Белова уходит в декретный отпуск на 3 года.

У учителя Соболевой сокращается педагогическая нагрузка, меньше ставки. Соболеву переводят на часы Беловой, ушедшей в декретный отпуск. 

Какой договор у Соболевой на определенный срок или на неопределенное время?

Так как Соболева была принята на время отсутствия Беловой в связи с её декретным отпуском, договор с Соболевой был заключен на определённый срок.

2. Учитель Толстых принята на работу в школу учителем немецкого языка. При отсутствии часов немецкого языка учителю планируют  без её согласия часы английского языка. 

Имеет ли право директор перевести Толстых без её согласия учителем английского языка при условии, что она имеет второе образование -  учитель  английского языка? ( Нет, т.к. она принята учителем немецкого языка).
3. Два учителя биологии, имеющих высшую категорию, получили: I-й -19 часов, 2-й – 14 часов и завуч имеет часы биологии.

Как распределить нагрузку?

(В первую очередь надо обеспечить педагогической нагрузкой учителей, забрав часы  у завуча, т.к. проведение уроков у завуча не основная, а дополнительная работа.)

4. В школе 2 учителя истории и всего 28 часов. Администрация предлагает поделить часы поровну, по 14 часов.

I- й учитель имеет высшую квалификационную категорию, не согласен с предложением администрации.

2- й учитель имеет I квалификационную категорию и одного ребенка, требует полную ставку.

Как законно распределить педагогическую нагрузку?

(Учителю с высшей категорией оставить столько часов, сколько у неё было, не изменяя  существенных условий трудового договора.

Другому учителю – не полная ставка. Если нечем дополнить до ставки и учитель не согласен с такой педагогической нагрузкой, то его увольняют по ст. 77 п. 7 ТК РФ.)

Почему так должны распределить педагогическую нагрузку?

(Преимущество имеет  учитель с более высокой квалификацией  ст.179 ТК РФ)
Вывод кружка:

Задача профсоюзного актива, руководителей правовых кружков: помочь  работникам образования ориентироваться в статьях трудового законодательства; объяснить им, как выйти из той или иной ситуации, чтобы  защитить свои права.






















� Следует помнить, что в предложенных сценариях занятий профсоюзных кружков используются законодательные акты, нормативные правовые документы, которые со временем устаревают и утрачивают силу, а потому при  подготовке занятия профсоюзного кружка, следует обновлять правовую базу.








� Следует помнить, что в предложенных сценариях занятий профсоюзных кружков используются законодательные акты, нормативные правовые документы, которые могут утрачивать силу, а потому всякий раз, когда готовится занятие профсоюзного кружка, следует обновлять правовую.





� Публикация подробных стенограмм занятий профсоюзных кружков по различным темам преследовала цель показа, прежде всего, методики проведения  кружка.








