                                                           Отчет 
куратора Апандиевой З.А. по итогам изучения работы председателей подшефных  первичных профсоюзных организаций Гудермесского района. 

 Согласно плана работы куратора Апандиевой З.А. на 2016 -2017 уч. год, 
 с целью изучения опыта работы и оказания методической помощи первичным профсоюзным организациям в Гудермесском районе в октябре-декабре 2016 года, январе 2017 года  мною  был  организован  выезд в организации.

                               МБОУ «Гудермесская СШ№3»

Председатель первичной профсоюзной организации Эрсбиева Лузана Хасановна. В должности председателя 24 года. Всего в учреждении 85 человек, все они члены профсоюза. В ФСПУ состоит 23 человека. У председателя нет отдельного кабинета, вся необходимая оргтехника для работы, мебель предоставлена руководителем учреждения. Получает доплату, как председатель 20%, хотя в коллективном договоре указано 30%.  Есть доступ к интернету. План работы разработан, утверждён на заседании профкома. Профсоюзный уголок, оформлен эстетически хорошо, в соответствии с требованиями. Организована работа профсоюзного кружка, доплата за ведение кружка не производится. Вся документация в соответствии с номенклатурой имеется.  Есть отдельные папки по 10 направлениям профсоюзной работы и в них потихоньку ведется работа. Имеется вся необходимая методическая литература, вестник, журналы.
Подписка и подшивка газеты «Мой Профсоюз» также производиться .
В организации избраны десять уполномоченных, по десяти направлениям. На всех членов профсоюза заведены карточки учета членов профсоюза, имеются заявления. Организацию посетила 2 раза.

                                        МБОУ «Гудермесская СШ№9»
Председатель первичной профсоюзной организации Байсугуров Вахит Резванович.   В должности председателя ППО 15 года. Всего в организации 50 человек и все члены профсоюза. В ФСПУ состоит 6 человек. Имеется материал по ФСПУ. Доплата за профсоюзную работу получает в размере 20%. Нет своего кабинета, оргтехники, мебели. План работы на текущий год составлен, утверждён на заседании профкома. Заседания профсоюзного комитета проводятся, протоколируются (2 протокола). Социальные паспорта, статотчёты, учётные карточки - 50, копии заявлений, материалы по ФСПУ ( ведется тетрадь по учету паевых взносов, выдачи и погашения кредита, выдачи накопительной части), общий список членов профсоюза, категории учителей-всё это разложено по папкам, систематизировано. Есть коллективный договор, ведётся журнал по кружковым занятиям. Кружок не оплачивается, хотя в коллективном договоре указано 20% План работы кружка имеется. Уполномоченные по десяти направлениям избраны на собрании, но пока за ними не закреплены члены профсоюза. Подписка и подшивка на газету «Мой профсоюз» имеется.  Организацию посетила 3 раза.
                                           МБДОУ д/с№10
Председатель ППО Тасаева Билкис Исмаиловна. Всего работников-54 и все члены комиссии Нет отдельного кабинета профкома, оргтехники и мебели тоже нет. Получает доплату за работу председателя 20%. План работы имеется, есть профсоюзный уголок, ведутся социальные паспорта, статотчёты, имеется коллективный договор. Два раза была в организации, оказала методическую помощь по оформлению документов. Папки по направлениям профсоюзной работы не укомплектованы, карточки и заявления имеются на всех работников.

                                           МБДОУ д/с Беркат.
[bookmark: _GoBack]           Председатель ППО молодая, малоопытная, но очень хваткая . Стаж работы в должности второй год. Получает доплату за работу председателя ППО 20%. Своего отдельного кабинета профкома нет. Всего в организации 66 работников и все они состоят в профсоюзе. План работы организации есть, утверждён на заседании профсоюзного комитета. Имеются социальный паспорт, статотчет, папки по направлениям профсоюзной работы (рекомендовано упорядочить материал по 10 направлениям профсоюзной работы), проведено одно профсоюзное собрания, протоколы профкома. У председателя есть вся необходимая нормативная документация, ведутся карточки учёта членов профсоюза. Подписка и подшивка есть, информационные вестники, журналы, методические материалы, всё это есть в наличии, используется в своей работе. Имеется профсоюзный и информационный уголки. Членов ФСПУ-8.

                                           МБДОУ д/с Табарик

     Председатель ППО Биярсланова Жанета Руслановна.А. Стаж работы в профсоюзе составляет 5 лет. Всего членов профсоюза 47 человек, 100% охват профсоюзного членства. Нет отдельного кабинета профкома.  Ведутся протоколы собраний и заседаний профсоюзного комитета.  Имеются план работы ППО, папки по 10 направлениям профсоюзной работы, весь материал укомплектован. Заведена папка по кружковой работе. Есть список кружковцев, план работы, журнал. Ведутся учётные карточки членов профсоюза. Избраны уполномоченные по десяти направлениям, всего десять человек. Имеется подшивка газеты «Мой Профсоюз», журналов, вестника образования.
Членов ФСПУ-9

                                           



                                    МБДОУ д/с№7

             Председатель ППО Хуцуруева Карина Султановна. Стажа работы нет.  
Учётные карточки ведутся, профсоюзные билеты имеют все члены профсоюза. Ведутся протоколы собраний и заседаний профкома. План работы организации имеется. Имеется оформленный профсоюзный уголок. Своего кабинета нет, сама работает делопроизводителем.
Посетила два раза. Литературу получают, членов ФСПУ-9.
 
                                      МБОУ «Гудермесская СШ№2» 

     Председатель первичной профсоюзной организации Апандиева З.А. В должности председателя 33 лет. Всего в учреждении 93 человек, все они члены профсоюза. В ФСПУ состоит 34 человек. У председателя имеется отдельный кабинет, мебель и оргтехника. Получает доплату, как председатель 20%, хотя в коллективном договоре указано 30% План работы разработан, утверждён на заседании профкома и принят на общем собрании трудового коллектива. Есть профсоюзный уголок, оформлен эстетически хорошо, в соответствии с требованиями.  Организована работа профсоюзного, доплата за ведение кружка не производится, а в коллективном договоре указана оплата -20%. Вся документация в соответствии с номенклатурой имеется. Разложена по папкам по 10 направлениям профсоюзной работы. Имеется вся необходимая методическая литература, вестник, журналы. Всего проведено 6 заседаний профкома, профсоюзное собрание. Имеется книга добрых дели книга посещения подшефных организаций
    Подписка и подшивка на газету «Мой Профсоюз» ведется.     
В организации избраны уполномоченные по десяти направлениям профсоюзной работы. На всех членов профсоюза заведены карточки учета членов профсоюза, имеются заявления. 
                                                    
                                          МБДОУ д/сНана 
                             
Председатель ППО Дуруева Х.А. Стаж профсоюзной работы составляет 16 лет. Всего членов профсоюза 60 человек, 100% охват.  В ФСПУ состоит 38 человек. Нет отдельного кабинета профкома.  Ведутся протоколы собраний и заседаний профсоюзного комитета Имеются план работы ППО, папки по 10 направлениям профсоюзной работы, весь материал укомплектован. Заведена папка по кружковой работе. Есть список кружковцев, план работы, журнал. Карточки и заявления имеются на всех работников. Избраны уполномоченные по десяти направлениям, всего десять человек. Имеется подшивка газеты «Мой Профсоюз», журналов, вестника образования. Подписка на газету «Мой профсоюз» не оформлена. Нет тетради регистрации исходящих и входящих документов, нет карточек на членов ФСПУ, не заполнена страничка «Мой профсоюз» на школьном сайте. Протоколов собраний профгруппорга нет.
                                        МБОУ «ВСОШ»
Председатель первичной профсоюзной организации Абдулкадырова П.В. В должности председателя 8 лет. Всего в учреждении 34 человек, все они члены профсоюза. В ФСПУ состоит 11 человек. У председателя отдельного кабинета нет, оргтехники для работы нет, мебель  предоставлена руководителем учреждения. Получает доплату, как председатель 20%.  План работы разработан, утверждён на заседании профкома.  Есть профсоюзный уголок, оформлен эстетически хорошо, в соответствии с требованиями.  Организована работа профсоюзного кружка (4 занятия), доплата за ведение кружка не производится. Вся документация в соответствии с номенклатурой имеется. Проведено 2 профсоюзных собрания, 6 заседаний профкома. Протоколы имеются. Документация разложена по папкам по 10 направлениям профсоюзной работы. Имеется вся необходимая методическая литература, вестник, журналы. Подписка и подшивка на газету «Мой Профсоюз» ведется. В организации избраны десять уполномоченных, по десяти направлениям. На всех членов профсоюза заведены карточки учета членов профсоюза, имеются заявления. 
 Нет протоколов профгруппорга.

Выводы и рекомендации:
 1.Всем председателям ППО подшефных организаций постоянно оказывается помощь по вопросам начисления заработной платы, по механизму заключения коллективного договора и изменений, вносимых в коллективный договор и также по всем другим вопросам, возникающим в сходе работы.
Также были проведены обучающие семинары с уполномоченными по труду и заработной плате в подшефных организациях.
 Первичные профсоюзные организации, которые были посещены при проведении проверки, показали удовлетворительный уровень профсоюзной работы.
 Во всех первичных профсоюзных организациях имеются профсоюзные уголки, планы работы, коллективные договора, социальные паспорта, статистические отчёты, ведётся учёт членов профсоюза, выдаются профсоюзные билеты, проводятся заседания профсоюзных комитетов, избраны уполномоченные по десяти основным направлениям профсоюзной работы. Своевременно доставляется в ППО методическая продукция, выпускаемая республиканским советом Профсоюза – это брошюры, информационные вестники, журнал «Резонанс» и т.д.
 2.Необходимо завести журналы приёма членов профсоюза, где их ещё нет, систематизировать профсоюзную документацию, включать в план работы первичных профсоюзных организаций вопросы, касающиеся младшего обслуживающего персонала, завести учетные карточки на всех работников, оформить странички «Мой профсоюз» на сайте школы, в системе вести протоколы заседаний профкома.



